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Na planéte takmer niet miesta, kam by sa Čína nechcela dostať, a to vrátane severného a južného pólu.

Čínskym obchodným a vojenským cieľom v Antarktíde je však venovaná iba minimálna pozornosť. Pritom v

roku 2018 Čína vydala svoj prvý arktický politický dokument nazvaný Čínska politika pre Arktídu a

s vážnou tvárou sa vyhlásila za „takmer arktický štát“, hoci je v skutočnosti asi 3 000 kilometrov od polárneho

kruhu.

Ešte v marci 2021 tlačová agentúra Xinhua, oficiálna tlačová agentúra Komunistickej strany Číny, vydala

krátku správu, v ktorej iba uviedla, že „najvyšší čínsky zákonodarný orgán vypracuje zákon o činnosti a

ochrane životného prostredia v Antarktíde v roku 2021“ bez ďalších podrobností. Pravdepodobne nie je

príliš prehnané predpokladať, že to, čo sa skrýva za záujmom Komunistickej strany Číny o „ochranu

životného prostredia v Antarktíde“, je túžba po ťažbe vzácnych zemín, ktoré sú nevyhnutnými

súčasťami pri stavbe napríklad bojových lietadiel, zbraňových systémov, veterných turbín a elektrických

vozidiel. Sú na rôznych geografických miestach, ale je ťažké ich spracovať. V minulom roku Čína vyťažila 90

% všetkých materiálov vo svete vyťažených zo vzácnych zemín.             

Čína má v Antarktíde široké spektrum obchodných a vojenských záujmov. „Antarktída – bohatá na

zdroje… – je pre čínsku vládu mimoriadne dôležitá,“ napísala profesorka Anne Marie Bradyová v

správe pre Austrálsky inštitút strategickej politiky (ASPI) z roku 2017.

Vedci z čínskeho inštitútu Polar Research Institute (PRIC) odhadujú, že na antarktickom kontinente sa

nachádza 500 miliárd ton ropy a 300–500 miliárd ton zemného plynu, plus potenciálnych 135 miliárd ton

ropy v južnom oceáne. V roku 2009 pracovníci PRIC … (uviedli), že „keď sa vyčerpajú všetky svetové

zdroje, Antarktída bude globálnou pokladnicou zdrojov“.

Čína vo svojom novom päťročnom pláne na roky 2021 – 2025 opätovne potvrdila, že bude pokračovať v práci

na svojej „Polárnej hodvábnej ceste“ a bude sa „podieľať na pragmatickej spolupráci na severnom

póle“. Je jasné, že čínski predstavitelia otvorene špekulujú o južnom kontinente ako o potenciálnom zdroji

prvkov vzácnych zemín, ropy a zemného plynu a ďalších surovín.
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